

全球温室气体浓度再创新高

新华社日内瓦11月25日电(记者刘曲)世界气象组织25日发布新一期《温室气体公报》,指出地球大气中温室气体浓度再次刷新纪录,温室气体水平持续增长已成长期趋势,未来将导致愈发严重的气候变化。

二氧化碳是大气中主要的长效温室气体,可在大气中滞留数百年。公报说,2018年,全球二氧化碳浓度达到407.8ppm(1ppm为百万分之一),是1750年工业化前水平的147%。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在公报发布会上说,尽管各国在应对气候变化的《巴黎协定》中作出承诺,但大气中温室气体水平的增长还没有放缓迹象。他敦促各方更好地将承诺转化为行动。

“值得注意的是,上一次地球出现类似二氧化碳浓度是在300万至500万年前。那时的温度比现在高2至3摄氏度,海平面比现在高10至20米。”塔拉斯说。

公报说,人类燃烧化石燃料是导致二氧化碳增加的主因。塔拉斯在发布会上说,包括热带雨林在内的大面积森林消失也导致大气中二氧化碳浓度增加,如去年北半球大范围森林火灾就造成大量二氧化碳排放。

此外,另外两种温室气体甲烷和氧化亚氮的浓度也比过去高出很多。公报说,甲烷也是一种长效温室气体,其排放60%来自畜牧、利用化石燃料等人类活动。

开发赌博平台、“交友”诱骗投注

106名犯罪嫌疑人被依法逮捕

新华社海口11月11日电(记者刘邓)记者近日从海南省人民检察院获悉,海口市龙华区人民检察院经审查决定,近日依法以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人黄某清、黄某彬等106人批准逮捕。目前,案件正在进一步办理中。

经查,2017年3月开始,犯罪嫌疑人黄某清、黄某彬等人以福州耀发网络科技有限公司开发、制作、推广“宾利国际”“太阳城”“金皇娱乐城”“澳门凯旋门”等赛车类、跑马类APP,制作了“飞度”“优博”“帝豪”“九龙仓”“金猫在线”“众盈”等彩票、赛车类的赌博网站,并收取网站制作费和服务器维护费。同时设立多个窝点诱骗,通过“微信”“陌陌”“美丽约”“探探”“伊对”等交友、婚恋平台,选择有一定经济实力的男性作为诈骗对象,以谈恋爱、交朋友,甚至结婚为诱饵,让客户充值到“太阳城”等游戏平台进行投注,并利用网站后台可操控性的功能,对玩家的投注金额进行“吃大赔小”或者清除数据处理,达到诈骗目的。

(财经聚焦)

「霸王条款」还是行业特殊? 新能源车险「高保低赔」,是

新华社记者 关桂峰 王淑娟

投保或按照12万元投保,对此保险公司应将选择权交给消费者。”他说,发生事故车辆全损后,投保多少,就该赔多少。

北京工商大学保险研究中心主任王绪瑾说,保险公司承保时把补贴算进去,理赔时把补贴扣除掉,损害了消费者权益,保险公司应如实告知投保人相关情况。

记者调查发现,目前国内针对新能源汽车在保费计算上,也没有统一规范。不同保险公司、不同地区都有差异。从上海多家保险公司的运营情况看,该地区新能源车险是按照车企上传到平台的官方指导价来确定保额的,也就是补贴前的车价。

“各地补贴有差异,最终消费者实际支付的车款会有差异。所以我们统一按照官方市场指导价计算保费,就是补贴前的价格。”上海一家大型保险公司内部人士告诉记者。

新能源汽车专属保险需明确承保价格、赔偿界限

中国保险信息技术管理有限责任公司相关报告显示,从保费规模看,2013年至2017年,保险业承保的新能源汽车数量年均增长78.6%,2017年保费规模为101.6亿元,增速为50.4%。

保险业人士坦言,新能源汽车的车身结构、零部件构成、电池续航里程等与传统汽车差别较大,保险风控难度远大于传统车辆。新能源车应该有专属保险。

业内人士建议,新能源车险专属保险不仅需明确规定按照补贴前还是补贴后的价格承保,还需明确赔偿界限,在车损险中对新能源车电池自燃、短路、碰撞损失等风险及其赔偿标准进行判定。此外,还需调整新能源车险和传统车险条款“不适用”的内容。例如,机动车辆保险的除外责任中有“高温烘烤”“进水后导致的发动机损坏”等,但新能源汽车很少出现这些问题。

“关键是对政府补贴部分,投保人是否具有保险利益值得探讨。”王绪瑾认为,对于政府补贴部分,车主没有付钱,应该没有保险利益。如果将这部分投保,则会带来道德风险。

邱宝昌说,保险人要将保险价值、保险标的、如何理赔等充分告知消费者,尊重消费者的选择权、公平交易权。

源汽车产销70.1万辆和69.9万辆,同比分别增长39.1%和40.9%。

无统一规范“霸王条款”损害消费者权益

专家认为,“高保低赔”赚取保费,是保险公司惯用手段,这样的“霸王条款”对消费者不公平。

北京汇佳律师事务所主任邱宝昌认为,新能源车险高价投保、理赔“降级”,是典型的“高保低赔”,违反《中华人民共和国保险法》第五十五条规定:“投保人和保险人约定保险标的的保险价值并在合同中载明的,保险标的发生损失时,以约定的保险价值为赔偿计算标准。投保人和保险人未约定保险标的的保险价值的,保险标的发生损失时,以保险事故发生时保险标的的实际价值为赔偿计算标准。”

邱宝昌举例说,一辆实际价格为20万元的新能源汽车,补贴8万元后,消费者支付价格为12万元。“消费者有权选择按照20万元

承包医院门诊后再组团行骗

太原警方打掉一特大“医托”诈骗团伙

省级医院给大夫们上课。在“老乡”的指引下,李某找“贾大夫”开了半疗程15服中药,花费1482元。同样遇到热心“老乡”的还有柳林县的高某。今年8月,高某和丈夫在老家柳林县的一家小饭店吃饭,席间,一位热心的食客看到她丈夫手上有小水泡,以同病友的身份推荐他去汇龙中医院门诊医治,花钱少疗效好。11月21日,高女士按照热心“老乡”的指引,陪同丈夫来到太原,直奔汇龙中医院门诊。“贾大夫”给高女士丈夫开出了2252元的中药和两盒“达克宁”乳膏。

“骗子就是利用受害人希望专家看诊的心理,打着各种幌子取得受害人的信任。”太原公安杏花岭分局敦化坊派出所民警介绍,根据相关线索,早在11月初警方就对汇龙中医院门诊中医科可能

存在“医托”诈骗情况展开了秘密侦查和取证工作。据悉,此犯罪团伙人员众多,通常情况下,骗子先将一些在省级医院看病的病人骗至汇龙中医院门诊。此后他们找所谓的“专家”为患者看病,并根据被害人的着装、经济条件及离家太原市远近为依据随意定价,将廉价中药高价卖给患者,从中获利。11月25日,敦化坊派出所联合分局巡警大队,共出动60余名警力,兵分三路,在汇龙中医院和两家省级医院门口同时收网,成功将这一组织严密、分工明确的“医托”团伙一网打尽,包括负责人、医生、收银员、医托等在内的17名团伙成员悉数落网。

经查,今年9月23日,柳林县人刘某奇以每月5000元的价格,承包了位于杏花岭区小沟街的汇龙中医院中医门诊。

在此之后,刘某奇雇用贾某宾、郭某倩、张某等十余人分别扮演诊所的大夫、药房抓药人员、中医科接待人员、医托等角色。

行骗过程中,“医托”两两组合,不固定搭配,主要选择外地人为目标人群。他们以“老乡”“大夫”以及“病友”的身份跟受害人套近乎,取得受害人的信任,把受害人骗到汇龙医院中医科,并按受害人购买中药价格的50%抽取提成。而号称包治百病的“贾大夫”则负责给受害人看病、开药单。通常情况下,诈骗团伙都将15元一服的劣质中药,以80元至100元不等的标准划价。此犯罪团伙中,成员均以工资、提成的形式分红。经警方初步查证,两个月时间,共有四百余人上当受骗,涉案金额近五十万元。

目前,汇龙中医院已被查封,刘某奇等17名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。(山西晚报记者 辛戈 通讯员 王霜红)

让车主按照补贴前的高价格投保,但理赔时却按照实际支付的低价格理赔……保险公司的“霸王条款”让不少新能源车车主“吃了亏”。专家认为,这是典型的“高保低赔”,损害了消费者权益。新能源车险亟待规范,既要考虑新能源汽车的特殊性,更要保证公平公正交易。

“保费高,理赔低”不明真相的车主多

北京的贾先生今年6月购买了一辆新能源汽车,补贴后价格约为16万元。其在某保险公司投保的保单显示,机动车损失险的保额为补贴前的22.2万元,加上第三者责任险,首年保费达5400多元。“我不太懂保险,投保时保险公司没有提醒过我,是按补贴前的车价计算保费的。”贾先生说。

像贾先生这样“不明真相”的车主很多。记者在北京、上海等地随机采访了几十位新能源汽车车主,其中大多数都是在翻看保单时才发现按照高价投保。

天津市津南区人民法院发布的一起案件显示:消费者李某享受10万元国家购车补贴,以6万元实际支付价格购买了售价为16万元的某品牌纯电动轿车。购买商业保险时,李某是按照16万元的金额投保,保险期间内,李某驾驶该车辆发生单方交通事故,车辆全损。事后,保险公司仅同意赔付李某当时购车实际支出的6万元。

除了高价投保、理赔“降级”,新能源汽车的保费过高且续保环节也不规范。不少新能源汽车车主认为,保费设定就是让车主吃亏。一位特斯拉电动汽车车主告诉记者,首年保费高达9000多元,相比燃油车高了不少。北京新能源汽车车主刘先生称,燃油车第二年的保额较上一年约有10%的折损,而新能源汽车在第二年续保时无折损,保额仍与新车购置价相同。

中国保险信息技术管理有限责任公司分析资料显示,新能源汽车单均保费高出非新能源汽车21%。从单均保费看,购置价在10万元至30万元之间的家用新能源汽车单均保费高于传统汽车。

公安部交通管理局7月发布的最新数据显示,截至今年6月,全国新能源汽车保有量344万辆,占汽车总量的1.37%。中国汽车工业协会近日发布的数据显示,今年1月至7月,新能

说起“医托”一词,大家一定并不陌生。但承包医院门诊后,再组团行骗的特大“医托”诈骗团伙却不常见。12月4日,太原公安杏花岭分局向社会发布信息,警方打掉一特大“医托”诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人17人。

11月20日,娄烦的李某陪同母亲来到省城太原,到一家省级医院看病。母亲患有高血压,经常头晕头疼,李某和母亲准备取化验报告时,在医院门口碰到了一位自称是老乡的男子搭讪。这位“老乡”热心地告诉李某,自己是这家医院的麻醉大夫,在关心地询问李某母亲的病情后,对方建议老人可以试试中医治疗。此后,“老乡”给李某留了电话,让她取上化验报告后联系自己,李某不知其中有诈,信以为真。

在第二次见面时,“老乡”把李某带到杏花岭区的汇龙中医院门诊,并告诉李某,这里的“贾教授”经常到李某去的